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Ergebnisprotokoll  

der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 

vom 25.01.2021 

Beginn: 19:15 Uhr      

Ende:  21:30 Uhr 

 

TOP 1: Bürgerfragen 
 
Bürgermeister Jarolim erläutert, dass im letzten Amtsblatt veröffentlicht worden sei, 
dass Bürgerfragen im Vorfeld der Gemeinderatssitzung bis Freitag, 22.01.2021 an 
die Gemeindeverwaltung gerichtet werden können. Bis zum genannten Datum sei 
keine Bürgerfrage eingegangen. 
 
Gemeinderat Prof. Haug stellt fest, dass gerade eben zwei Bürgerfragen per E-Mail 
eingegangen seien. 
 
Bürgermeister Jarolim verweist auf die Frist zur Abgabe, die letzten Freitag gewesen 
sei, lässt die Frage dennoch zu. 
 
TOP 1.1: Veröffentlichung der Gemeinderatsarbeit 
 
Ein Bürger stellt fest, dass die Eintragungen auf der Homepage der Gemeinde 
sowohl in der Rubrik „GR aktuell“ als auch im Bürgerinfoportal weder aktuell noch 
vollständig seien. Ähnliches gelte für die Berichterstattung über die 
Gemeinderatssitzungen im Amtsblatt. Er möchte wissen, ob dies daran liege, dass 
die bisher dafür zuständige Mitarbeiterin der Verwaltung in Mutterschutz sei. 
 
Bürgermeister Jarolim entgegnet, dass die Ergebnis- bzw. Kurzprotokolle eigentlich 
im Bürgerinfoportal zu sehen seien. Im Amtsblatt werden bereits seit einiger Zeit 
keine Protokolle mehr abgedruckt, sondern lediglich der Hinweis auf das 
Bürgerinfoportal der Homepage der Gemeindeverwaltung. Bürgermeister Jarolim 
sichert zu, dass „GR aktuell“ zukünftig besser gepflegt werde. 
 
 
TOP 1.2: Corona - Impfkampagne der über 80jährigen Bürgerinnen und 

Bürger 
 
Ein Bürger möchte wissen, wieviel Bürgerinnen und Bürger es in Aichwald gebe, die 
80 Jahre und älter und damit impfberechtigt seien. Ebenso möchte er wissen, was 
die Gemeindeverwaltung unternommen habe, diese Personen beim Erhalt der 
Impfung zu unterstützen. 
 
Bürgermeister Jarolim erklärt, dass die Verwaltung bereits mit dem Landratsamt und 
der Leiterin des Seniorenzentrums in Aichwald, Frau Tica, im Gespräch sei. In 
Aichwald werden vorerst nur die Bewohnerinnen und Bewohner des 
Seniorenzentrums und die dortigen Angestellten vor Ort die Impfung erhalten. Alle 
anderen Aichwalder Bürgerinnen und Bürger (auch die Bewohnerinnen und 
Bewohner des Betreuten Wohnens) müssen sich in den Impfzentren impfen lassen. 
Ein Transportdienst zu den Impfzentren könne seitens der Verwaltung nicht geleistet 
werden.  
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Die Krankenkassen werden die Kosten der Fahrten zu den Impfzentren übernehmen. 
Der Seniorenrat biete an, bei der Organisation von Impfterminen zu unterstützen.  
 
 
TOP 2: Bekanntgaben 
 
TOP 2.1: Bauplatzvergabe im Baugebiet "Füchsbühl" 
 
Bürgermeister Jarolim teilt mit, dass entsprechend dem Vergabeverfahren nun alle 
Bauplätze im Baugebiet vergeben seien.   
 
 
TOP 2.2: Einberufung der Jagdgenossenschaftsversammlung 
 
Bürgermeister Jarolim teilt mit, dass die für den 04.02.2021 geplante Einberufung der 
Jagdgenossenschaftsversammlung angesichts des coronabedingten Lockdowns 
vermutlich auf den April 2021 verschoben werde. Dies müsse man entsprechend des 
Verlaufs der Corona-Pandemie entscheiden. 
In der nächsten Sitzung des Gemeinderats werde über die Verpachtung der 
Jagdbögen I und II in Aichwald entschieden werden. 
 
 
TOP 2.3: Gebühren für die Kinderbetreuung während des coronabedingten 

Lockdowns 
 
Bürgermeister Jarolim informiert darüber, dass seit dem 16.12.2020 habe 
coronabedingt keine Kinderbetreuung mehr stattgefunden habe, nur im Rahmen der 
Notbetreuung. Daher werde die Verwaltung im Februar 2021 vorerst keine 
Betreuungsgebühren einziehen. Dies sei auch eine Empfehlung vom Gemeindetag. 
Die Entscheidung hierüber müsse allerdings im Gremium gefällt werden. Die 
Gebühren für Februar 2021 seien mit Januar 2021 verrechnet worden. Für die 
Notbetreuung werde es eine taggenaue Abrechnung geben. 
 
 
TOP 3: Zustimmung zum Protokoll der Sitzung vom 21.12.2020 
 
Da das Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 21.12.2020 nicht im System 
eingestellt sei, werde dieser Punkt auf die nächste Sitzung verschoben.   
 
 
 
TOP 4: Haushalt 2021: Stellungnahmen und Anträge der Fraktionen 
 
Die Stellungnahmen und Anträge der Fraktionen zum Haushaltsplan 2021 werden 
von Gemeinderat Föhl für die CDU-Fraktion, von Gemeinderat Kamm für die  
Freie Wähler-Fraktion, von Gemeinderat Richter für die SPD-Fraktion, von 
Gemeinderätin Kelm für die Fraktion Bündnis 90/Die Grünen sowie von Gemeinderat 
Seifried für die FDP vorgetragen. 
 
Die fünf Stellungnahmen und Anträge sind als Video auf der Homepage der 
Gemeinde Aichwald zu finden und werden in Textform Bestandteil des Protokolls.   
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TOP 5: Bebauungsplan "Ob den Gärten 1. Änderung" - 
Aufstellungsbeschluss 
Vorlage: 2021/47 GR 

 
Der Gemeinderat beschließt die Aufstellung des Bebauungsplans „Ob den Gärten 1. 
Änderung“, Markung Schanbach. Die Umfassungsgrenze des Plangebiets ist in 
Anlage 1 dargestellt und enthält die Flurstücke Nr. 255/1, 261, 265/2 und 75 (Teile 
der Silcherstraße) – jeweils Markung Schanbach. 
   
 
TOP 6: Satzung über die Veränderungssperre im Ortsteil Schanbach für 

den Bereich des Bebauungsplanes "Ob den Gärten 1. Änderung", 
Markung Schanbach 
Vorlage: 2021/48 GR 

 
1. Der Gemeinderat beschließt die in der Anlage 1 zu dieser Vorlage beigefügte 

„Satzung über die Veränderungssperre im Ortsteil Schanbach für den Bereich 
des Bebauungsplanes „Ob den Gärten 1. Änderung“, Markung Schanbach 

2. Der Bauantrag der Firma Maja Objektgesellschaft mbH, Ludwigsburg, zur 
Aufstockung des Gebäudes Silcherstraße 45 + 47 wird zurückgestellt. 

 
 
TOP 7: Neugestaltung Eugen-Grimminger-Platz 

Vorlage: 2021/49 GR 
 
Der Gemeinderat stimmt der Neugestaltung des Eugen-Grimminger-Platzes zu. 
 
 
TOP 8: Digitale Einwohnerversammlung 

Vorlage: 2021/51 GR 
 
Der Gemeinderat beschließt die Durchführung einer digitale Einwohnerversammlung. 
 
 
TOP 9: Verschiedenes 
 
TOP 9.1: Winterdienst in Lobenrot 
 
Gemeinderat Föhl stellt fest, dass in Lobenrot bei der Wendeplatte immer nur eine 
Seite vom Bauhof geräumt werde. Er bittet darum, dass evtl. beide Seiten geräumt 
werden. 
 
Bürgermeister Jarolim antwortet, dass er dies dem Bauhof weitergeben werde. 
  
 
TOP 9.2: Transparenz der Gemeinderatsarbeit 
 
Gemeinderat Knapp merkt an, dass auf der Homepage der Gemeindeverwaltung 
einige Berichte und Protokolle fehlen. 
 
Bürgermeister Jarolim sichert zu, dass dies entsprechend korrigiert werde. 
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